
PENTRU CA LA SIBIU MAFIILE IŞI FAC TOT MAI SIMŢITĂ PREZENŢA, 
DACA CINEVA DOREŞTE SÄ VINA ALĂTURI DE NOI IN LUPTA ÎMPOTRIVA 
CORUPŢIEI ŞI A TICĂLOŞIEI, IL AŞTEPTAM! 21 RADICAL

IRESPONSABILUL JIRSNOVSKI
Jirinovski nu este nebun, nebuni par a fi cei 

care îl sprijină în acţiunea lui besmetică de a pune 
mâna pe putere. Acestui nou Stalin sângeros îi es­
te dragă crima, expansiunea, dictatura extremă, 
violenţa. In megalomania sa paranoică, acest sce­
lerat se visează noul stăpân al unui imens imperiu 
rusesc, care să se întindă de la Oceanul Indian la 
Oceanul îngheţat, de la Marea Chinei de Est până 
la Adriatica.

Dacă acest individ iresponsabil va fi scăpat de 
sub control, este capabil să susţină că Statele Unite

ale Americii sunt teritorii furate ruşilor de clica 
internaţional-capitalistă.

Jignitoare pentru noi, este afirmaţia pe care a- 
cest extremist a făcut-o la adresa românilor: „Un 
popor de ţigani italieni care s-a stabilit pe teritorii 
furate de la bulgari, unguri, şi ruşi“.

Trecem peste faptul că Jirinovski, habar nu are 
istoria Europei de Est, dar nu putem trece peste 
afirmaţiile nebuneşti pe care acesta le face.
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Declaraţia G u v e rn u l ji României
în panoplia de insulte, a- 

vertismente, ultimatumuri sau 
sloganuri revanşarde lansate 
In ultima vreme de Vladimir 
Jirinovski, liderul partidului 
liberal-democrat din Fede. 

: raţia Rusă a fost Inclusă recent 
şi ţara noastră. In chipul cel 
mai insultător cu putinţă, 
Vladimír Jirinovski, a ajuns 
până acolo încât să-şi permi­
tă aprecieri de tipul: „Romă- 

' nia este un stat artificial, al­
cătuit din ţigani italieni, care 
au răpit teritorii Bulgariei, 
Ungariei şl Rusiei". Deşi par 
mai degrabă rezultatul unor 
»ţări patologice, decât politi­
ce, asemenea exprimări pu­
blice nu trebuie ignorate sub 
nici o formă, ele putând cons­
titui puncte de plecare pen­
tru evoluţii cu consecinţe ne­
faste asupra statelor şi po­
poarelor Europei, asupra uma­
nităţii în general. Guvernul 
României respinge şi condr.m- 

; nă cu toată energia astfel de 
opinii reînviate din arsenalul 
propagandistic ce a însângerat 
întreaga planetă în urmă CU 
50 de ani. Nimeni nu şi-a 
permis în întreaga noastră is­
toric să insulte într-un ase­
menea mod incalificabil po­

porul român. Nici un unelti- 
tor criminal împotriva fiinţei 
şi identităţii noastre naţionale, 
nu a îndrăznit asemenea in­
jurii murdare. Nu am permis 
şi nu vom permite nimănui 
să aducă atingere demnităţii 
noastre naţionale. România, 
poporul român nu a tolerat 
şi nu va tolera asemenea a- 
beraţii. Guvernul României 
exprimă în unanimitate aceas­
tă poziţie hotărâtă faţă de in­
sulta iresponsabilă proferată 
de Vladimir Jirinovski şi es­
te convins că toţi cetăţenii 
ţării, toate formaţiunile po­
litice romfneştl vor avea ace­
eaşi atitudine intransigentă 
de condamnare şi respingere 
a unor asemenea grave inju­
rii. DECI, AR AŢII LE IRES­
PONSABILE ALE LUI VLA­
DIMIR JIRINOVSKI CONS­
TITUIE IN ESENŢA UN A- 
TENTAT LA ADRESA SECU­
RITĂŢII NAŢIONALE. Şi al­
te declaraţii extremiste ale 
sale privind unele probleme 
europene sunt incendiare, pu­
nând în pericol securitatea 
şi stabilitatea în zona noastră 
şl în Europa. Aceasta certifi­
că din plin preocupările noas­
tre privind apărarea interese­

lor de securitate naţională, 
inclusiv în contextul apropia­
tei sesiuni la nivel înalt a 
NATO. în acelaşi timp Gu­
vernul României subliniază 
cu acest prilej că ţara noas­
tră a sprijinit şi sprijină pro­
cesul democratic din Federaţia 
Rusă, programul de reforme 
al preşedintelui Boris Elţîn. 
Vedem în succesul acestora şl 
o garanţie pentru securitate 
şl stabilitate în Europa şl in 
lume. Suntem interesaţi în; 
dezvoltarea de relaţii bune 
cu Fderaţia Rusă. Tocmai 
de aceea ne exprimăm spe­
ranţa că preşedintele şi Gu­
vernul Federaţiei Ruse se vor 
delimita cu toată claritatea de 
poziţiile sale insultătoare la 
adresa României. Ne exprimăm 
convingerea că forţele politi­
ce realiste, reformatoare din 
Federaţia Rusă vor prevala 
în .evoluţiile pozitive de recons­
trucţie democratică pentru a 
bara drumul extremismului şl 
ultranaţionalismului, pentru 
a face posibilă o Europă a 
păcii şi bunei înţelegeri, pen­
tru continua consolidare a re­
laţiilor tradiţoinaie româno- 
ruse. 7*'/°’*'

C u p a  cu  
şam pan ie

Cum i-o fi mers pe gât pi­
cătura de şampanie lui Iliescu, 
după ce a ciocnit tradiţionala 
cupă de şampanie de Anul 
INou, aseară, cu ambasadorul 
Federaţiei Ruse la Bucureşti, 
Evghenl Ostravenko, chiar da­
că acesta a expus poziţia Mos­
covei, care se delimitează de 
declaraţiile lui Jirinovski, ară-

tând^că acesta a încălcat e- 
lementarele norme de polite­
ţe internaţională?

V ă c ă r o i u  

s e  v a

retrage
Pentru prima dată, in in­

terviul acordat Agenţiei de 
resă France Press, preeşdin- 
tele Ion Iliescu a arătat că în 
următoarele luni este posibi­
lă retragerea premierului Vă­
căroiu. De asemenea a mai 
declarat că Văcăroiu, care es­
te dependent de sprijinill 
partidelor naţionaliste, a fost 
conştient, când a acceptat pos­
tul de prim-ministru, că mi­
siunea sa este limitată în 
timp.

CP.

Deportai în Caucaz (i!
F U N I A

Elisabeta Müller din Aţei 
(Hetzeldorf) a lucrat la mina 

, 5—6 din Stalino — Dombas, 
Intr-o seară, după termina­
rea lucrului, a văzut cobo­
rând tn .colivie" un cal în­

soţit de schimbul următor de 
muncitori. Majoritatea cailor 
din mină erau orbi .A doua 
zi când s a întors la lucru «u 
schimbul său. Elisabeta a gă­
sit calul ucis, iar cei din 
schimbul precedent tăiaseră 
sau smulseră deja hălci de 
carne din el. Karli Zelch din

Târnava (Grosspropßdorf) işi 
aduce aminte cât de mult a 
suferit de foame. Chiar dacă 
a refuzat să mănânce anima­
le crude, cei mai preţioşi, la 
vremea aceea, tot sartofii e-

(Conttnuare în pag. a ill a) 
Jimmy 10NESCU
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Delim itări n e c e s a re
„Declaraţiile Iui Jirinovs­

ki sunt extrem de grave, du­
pă cunoştinţa mea, cele mai 
insultătoare care s-au făcut 
pân ănstăzi la adresa popo­
rului român." Sperăm ca în 
cursul zilei -să avem posibili­
tatea să discutăm la Minister 
cu ambasadorul Federaţiei 
Ruse Ia Bucureşti şi avem 
convingerea 'Că o delimitară 
foarte clară a autorităţilor 
Federaţiei Ruse faţă de aces­
te declaraţii vor fi foarte 
necesare" (subl. noastră) — 
a afirmat ministrul âi- ex­
terne Theodor Meleşcanu, în 
cadrul unei conferinţe de 
presă ce a avut loc ieri.

Vizita lui Vladimir Jiri­
novski în Bulgaria a fost în 
treruptă la cererea autorităţi­
lor locale care i-au cerut ex­
pulzarea pntru faptul do a-1 
fi jignit grav pc preşedintele 
Jelio .Telev, căruia i-a cerut 
pur şi simplu să demisione­
ze. In declaraţiile făcute Ia 
Sofia, Jirinovski a anunţat că

va reveni în luna martie în 
Bulgaria ca deputat şi ca pre­
şedinte al Federaţiei Ruse.

Planurile lui Jirinovski de 
a-şi continua peiiplul euro­
pean cu o vizită în Germania, 
au fost compromise de hotă­
rârea autorităţilor germane 
de a nu-i acorda viza de in­
trare.

Ieri după-amiază, acest 
Adolf al Rusiei (foarte bun 
prieten cu preşedintele parti­
dului neo-nazist din Germania 
şi pare-se fost agent de le­
gătură KGB) se afla încă în 

Sofia, datorită condiţiilor me­
teo, care i-a împiedicat întoar­
cerea în singurul loc unde mai 
este primit — Federaţia Ru­
să.

Atâta timp cât Jirinovski a 
avut oarecar succes în ultime­
le alegeri din Rusia, deci nu 
se reprezintă doar pe sine în 
faptele şi vorbele sale, se pu­
ne întrebarea; Cine plimbă 
nebunul Vladimir pe tabla 
de ş a h ? ..... C.V.
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Subsemnatul Apostol Mi- 
hal, domiciliat în comuna A- 
xente Sever, iiind bolnav, am 
fost consultat de un medic 
de specialitate, care mi-a e- 
liberat o reţetă.

Am mers la farmacia din 
Copşa Mică dar nu am găsit 
medicamentele respective. La 
fel am păţit ţi la Mediaş 
Până la urmă, luând farma­
ciile la rând, am găsit medi­
camentele, de care aveam ne­
voie, Ia Farmacia nr, 82 din 
Sibiu (Gara Mică).

D-na de Ia casă, s-a uitat 
la reţetă şi mi-a spus: „Avem 
medicamentele, dar reţeta 
d-tale este din Copşa Mică şi 
medicamentele trebuiesc luate 
din Mediaş", I-am spus d-nei 
Că nu am găsit ceea ce cău­
tam la Mediaş şi mi-a răs­
puns că nu o interesează. Am 
Întrebat cine a hotărât pşa. 
Mi-a răspuns: „MINISTERUL".

Sunt veteran de război, de­
corat de trei ori şi am peste 
43 de ani în câmpul muncii. 
INu înţeleg de ce o funcţiona­
ră a unei farmacii nu îmi eli­
berează medicamentele de ca­
re am nevoie, deoarece 
■unt din alt judeţ sau din 
altă ţară.

Despre ordinul actualului 
ministru al sănătăţii, dacă a- 
cest ordin există, nu mal am 
nici un comentariu. Compe­
tenţa ministrului este cunos­
cută din perioada în care 
administra ţării „RAŢIA 
ŞTIINŢIFICA" de alimentare.

Ruşine ar trebui să Si fie 
tovarăşului Ion Iliescu, care 
«usţine un asemenea mmlstiu.

întrebarea pe care o pun în 
final, Direcţiei Oficiului Far­
maceutic este: ce facem noi 
pensionarii in aceste condiţii?

Mihai APOSTOL
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Şomajul
la zi

Şomeri în evidenţă (21.12. 
1993) la Oficiul Forţei de 
Muncă: total judeţ: 22 418, 
din care 13 066 femei; Sibiu: 
12 585, din care 7244 femei; 
Mediaş: 6S77, din care 4070 
femei; Avrlg: 1697, din care 
1104 femei; Agnita: 1259, din 
care 648 femei.

Beneficiari ajutor de şomaj: 
13177, din care 7403 femei; 
beneficiari alocaţie de spri­
jin: 8843, din care 5446 femei; 
«Ite categorii de populaţie in 
căutare de loc de muncă fă­
ră drept de şoma:j 398, din 
«are 217. femei.

Rata şomajului In anul 
1993 a  fost de 10,4 la sută.

f.F.
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Indexarea pensiilor de asigurări sociale de s ta t , m ilitare, 1 .0. V. R., ale agricultorilor 
şi a alter venituri ale populaţiei, începând cu luna decembrie 1993

Ga urmare a creşterii pre­
ţurilor de consum se indexea­
ză cu 6,5 la sută, începând 
cu luna decembrie 1993, ur­
mătoarele venituri ale popu­
laţiei: a) pensiile de asigu­
rări sociale de stat, militare 
şi IOVR şi cele stabilite po- 
tii ’it Legii nr. 42/1990 repu­
blicată; b) pensiile agriculto­
rilor; c) pensiile suplimenta­
re din sistemul asigurărilor 
sociale de stat şi pensiile su­
plimentare pentru pensionarii 
militări; d) indemnizaţiile de 
îngrijire acordate pensionari­
lor încadraţi în gradul I de

invaliditate; c) ajutoarele so­
ciale stabilite pe baza legis­
laţiei de pensii; 1) suma luna­
ră acordată mamelor eroilor- 
martiri, potrivit Legii nr. 42/ 
1990, republicată; g) indemni­
zaţiile şi sporurile ce se acor­
dă invalizilor, veteranilor şi 
văduvelor de război In teme­
iul Legii nr. 49/1991 cu modi­
ficările ulterioare; h) ajuto- 
rele băneşti trimestriale care 
se acordă potrivit Decretului- 
lege nr, 70/1990; i) ajutoarele 
pentru soţiile militarilor în 
termen; j) ajutoarele ocazio­
nale care se acordă potrivit

HCM nr. 454/1957; k) alocaţi­
ile de întreţinere pentru mi­
norii daţi In plasament fa­
milial sau încredinţaţi, po­
trivit legii, unor familii ori
persoane; I) ajutoarele bă­
neşti lunare stabilite conform 
art. 14 din Legea nr. 23/1969; 
m) indemnizaţiile lunare acor­
date în baza Decretului-le- 
ge nr. 118/1990, republicat; n) 
Indemnizaţia lunară acordată 
în baza Legii nr. 51/1993; o) 
Indemnizaţie lunară acorda­
tă in baza art. 16 din Decre- 
tul-lege nr. 118/1990, republi­
cat.

— Alocaţia de stat pentru 
copil, cuantumul reglementat 
prin Legea nr. 61/1993, devi­
ne 4360 lei lunar, pentru fie­
care copil.

— Ajutorul care se acordă 
potrivit legii, în cazul dece­
sului salariatului sau al penr 
sionarului de asigurări soci­
ale de stat, militar şi IOVR 
se stabileşte la 36 800 lei, iar 
în cazul decesului unui mem­
bru din aceste familii ori al 
unei persoane dependente so­
cial, la 30 400 lei.

In sprijinul societăţilor pri­
vate mici şi mijlocii şi a oa­
menilor de afaceri străini ca­
re doresc să investească în 
România, Ministerul Lucrări­
lor Publice şi Amenajarea Te­
ritoriului, a inventariat toate

spaţiile şi trenurile disponibi­
le din economie, operaţiune 
finalizată sub forma unui ca­
talog detaliat, cu informaţii 
sistematizate pe judeţe, minis­
tere, regii şi societăţi. Agen­
ţia Română pentru Dezvolta­

re şi Fondul Proprietăţii de 
Stat, vor facilita accesul in- 
vestitorflor la datele cuprinse 
în catalog.

C.P.

ÎN SIBIU SoGietă ile com erehle mijlocit ş l miel prepuse pentru 
privatizare prin atragerea de investitori străini sunt;

1. CONFECŢIA — Sibiu, 
B-dul Victoriei nr. 42: cifra 
de afaceri — 1166,7 mii. lei; 
profit brut 1992 — 314,8 mii. 
lei; capital social de stat — 
462,2 mii. lei; număr salari­
aţi — 46; domeniul de activi­
tate — confecţii textile.

2. MÁTASEA ROMANA — 
Cisnădie, str. Cetăţii nr. 20; 
cifra de afaceri— 990 mii. 
lei; profit brut 1992; 94 mii. 
lei; capital social de stat — 
928,8 mii. lei; număr salari­
aţi — 637; domeniul de acti­

vitate — confecţii textile.
3, BALANŢA — Sibiu, CI. 

Guşteriţei 21—23; cifra de a- 
faceri — 1009 mii, lei; profit 
brut 1992 — 167,4 mil lei; ca­
pital social de stat — 506 mii. 
lei; număr salariaţi — 1175; 
domeniul de activitate— cons­
trucţii maşini, prelucrări..

4. AVRIGU — Avrig, str. 
S. Brukenthal nr. 14; cifra de 
afaceri — 1330,2 mii. lei; pro­
fit brut 1993 — 250 mii. lei;

capital social de stat — 596,4 
mii. lei; numră salariaţi — 
1348; domeniul de activitate 
— industrie lemn, celuloză, 
hârtie.

5. MEDIMPAT — Mediaş, 
str. Cojocarilor 20—26; cifra 
de afaceri — 1866,5 mii. lei; 
profit brut 1992 — 125 mii. 
lei; capital social de stat — 
978,1 mii. lei; număr salari­
aţi — 2760; domeniul de ac­
tivitate — industrie piele, 
blană, încălţăminte.

C.P.

Investiţii străine în 
România î s 1993

Până la finele anului 1993, 
în România au fost înregistra­
te cca 28 880 societăţi comer­
ciale cu participare de capi­
tal străin.

Per total, numărul de ţări 
din care au venit investitori 
străini in România se ridică
la 127. Participarea la capita­

lul societăţilor mixte din ţară 
se prezintă astfel: 69 la sută 
— Europa; 18 la sută — A- 
merica de Nord, 6 la sută — 
Orientul Mijlociu, 5 la sută — 
Asia, 1 la sută — Africa, â 
la sută — Oceania şi Austra­
lia.

C.P.
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R e c a l i f i c a r e a  
p e n t r u  şomer i

Pentru reîncadrarea în mun­
că a şomerilor In anul 199.4, 
se vor organiza cursuri di 
(recalificare pentru circa 1( 
la sută din numărul total de 
şomeri.

In domeniul telectronicii şi 
electrotehnicii, se vor asiguV* 
ra condiţii necesare derulării 
corespunzătoare a programu­
lui de (recalificare şl specia-?; 
lizare a forţei de muncă prlfl 
Fundaţia Româno-Germanâ 
Centrul de Pregătire Profé- 
»ionelă şi Perfecţionare Sibiu,

M i

IN MINTIA
1

PEflSDANiLOR
în anul 1994, se vor între­

prinde acţiuni nî vederea unor 
facilităţi în societate pentru 
persoanele handicapate: ame­
najări urbanistice (parcări 
speciale, treceri de pietoni 
speciale, căi de acces special 
amenajate in toate Instituţii­
le publice, grupuri sociale 
etc.); sprijinirea integrării şi 
menţinerii in locuri de mun-, 
că a persoanelor handicapa­
te; Inventarierea şi existenţa 
locurilor de muncă unde pot 

’ fi încadraţi deficienţii şi ca,- 
: liiicaţi prin formele de învă­

ţământ speciale; crearea unor 
ateliere protejate în care vor 
putea să-şl dsfăşoare activi­
tatea absolvenţii instituţiilor 
speciale, subvenţionate Sau

a*

In 23 decembrie a.c., s-a 
împlinit un an de la prima ac­
ţiune de privatizare realizată 
de Fondul Proprietăţii de 
Stat (F.P.S.). Până la sfârşi­
tul anului 1993, numărul to­
tal al societăţilor privatiza­
te 6-a apropiat de 300.

C.P.

A L E G A T
Până in prezent, prin gri­

ja Comisiei Naţionale de In­
formatică şi a Ministerului de 
Interne, au fost întocmite lis­
tele electorale permanente 
pentru fiecare localitate şi au 
fost tipărite peste 20 de mili­
oane de cărţi de alegător 
pentru cetăţenii cu drept de 
vot,

C.P.
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ne lucră toa re
Executivul a hotărât ca 

ziua da 91 decembrie 1993 
să fie zi nelucrătoare.
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D i f i c u l t ă ţ i  ş i  t e r g i v e r s ă r i
Pe frontispiciul naţiunii s-a 

Incrustat cu majuscule legea 
pământului, dreptul sacru, 
funciar, al fiecărui român de 
a trăi In spiritul ţi crezul gli­
ei străbune.

Demersul este cel al cons­
finţirii proprietăţii prin TIT­
LU, sarcina de cinste a comi­
siilor şl cadrelor O.G.O.T. im­
plicate la cele mai înalte co­
te de responsabilitate.

O încercare de a reconsti­
tui dreptul de proprietate ţi 
a emite un TITLU, fără su­
port tehnic ţi juridic ar duce 
la inevitabile litigii cu efec­
te imprevizibile. Ori stadiul 
relativ întârziat al acordării 

I titlurilor de proprietate este 
justificat de problematica 
Completă pe domeniul funci­
ar. Configuraţia vechilor pro-

{trletăţi a fost modificată spa- 
ial, în timp, prin desfăşura­

rea limitelor, prin executarea 
unor lucrări de protecţie şl 
amenajare a solului prin ame­
najarea In complex a unor 
"folosinţe prin scoaterea din 
circuitul agricol a Importante 
suprafeţe destinate amplasării

unor obiective de invstiţii a- 
gricole, industriale şi sociale, 
precum şi prin modificarea li­
mitelor intravilane, urmare a 
restrângerii zonelor construl- 
bile.

Toate elementele prezentate 
au dus la modificări majore 
în configuraţia parcelară a fo­
losinţelor, la acţiuni de coma­
sare, arondare şi rectificări de 
hotare ale căror materializa­
re pe planurile topografice au 
relativizat repararea vechilor 
limite de proprietate. Aceste 
planuri constituite totuşi, sin­
gurele refernţiale pentru re­
constituirea şl construirea 
proprietăţilor.
. în  acelaşi timp, juridic, e- 
xistenţa evidenţelor funciare 
şi de publicitate imobiliară 
nereactualizată cu elementele 
celorlalte reglementări funci­
are au creat dificultăţi In re­
constituirea dreptului de pro­
prietate şi a generat nume­
roase neconcordanţe.

Situaţiile prezentate au o- 
bllgat modificarea multor am­
plasamente, au Impus noi pro­
iecte de parcelare, concomi­

tent cu refacerea unor părţi 
importante din documentaţi­
ile cadastrale.

O situaţie deosebită s-a cre­
at şi prin acordarea ampla­
samentelor unor asociaţii a- 
gricole, constituite adhoo şi

'Ki

apoi desfiinţate parţial sau 
total, ca fiind neviabile, ne­
cesitând multiple operaţii teh­
nice şi de distanţe, modifi­
cări ale poziţiilor topografice 
şi vecinătăţilor.

Vizavi de aceasta, unii pro­
prietari nu s-au prezentat 
să-şi primească amplasamen­
tele, generând relativitatea ve­
cinătăţilor pentru cei puşi In 
posesie, alţii chiar dacă şi-au 
primit terenul, tergiversează 
semnarea proceselor verbale 
de proprietate.
, ß-au prezentat numai câte­
va din dificultăţile aplicării 
legii fondului funciar, dar 
suficiente pentru a explica 
mersul relativ încetinit al a- 
plicării. Se Impune în conti­
nuare urgentarea reglementă­
rii litigiilor, o atitudine mai 
realistă din partea comisiilor 
Organelor de conducere loca­
le si a însăşi proprietarilor, 
astfel că acţiunea să fie fina­
lizată şi cu rezultate pe mă- 
şură muncii uriaşe depuse, în 
Perspectiva unei agriculturi 
prospere şi civilizaţii rurale.

Gheorghe APETROAE
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„Dragoste“
pentru
Alianţa
Civică

Luni, 27.12.1993, unul din eel 
care nu iubesc Alianţa Civi­
că, a găsit de cuviinţă să-şl 
manifeste „dragostea“, spăr­
gând geamul de Ia intrarea 
în sediul din Piaţa Mică nr. 
30.

In decurs de o jumătate dfl 
an aceşti „agresori politici* 1' 
recurg la această metodă. Să 
nu îl mire deci, pe trecătorii 
faptul că uşa sediului Alianş 
ţel Civice din Sibiu, este aco4 
perită, acum, la sfârşit de an," 
de un placaj.

D.I.B,

m m

CUITURAIE
1991

CAUCAZ
toarcem acasă“. „Ăştia ne c- 
moară pentru răul făcut de 
alţii", a mai apucat să repe­
te tulburat vecinul său şl a 
Ieşit afară din cameră. L-au 
găsit a doua zi. Se spânzura­
se.

(va urma)

Bucureşti —  Chişinău, via Ungheni (I)
Nu am certitudinea că pot 

reda Intre ghilimele cuvinte­
le lui. Nici nu ştiu dacă a 
«pus ceea ce dorea să spună. 
Mesajul însă a fost pentru mi­
ne şocant: „basarabenii nu 
vor să se unească, iar româ­
nii nu sunt pregătiţi pentru 
aceasta". Am văzut femei ca­
re dădeau aprobator din cap,

CENTRUL FUROrEAN DE STUDII 
ÎN PROBLEME ETNICE

Intre atribuţiile Centrului 
European de Studii în Proble­
me Etnice va fi şi acela de 
instruire şi perfecţionare in 
problematica unităţilor şi a 
comunicării «odaie.

Această activitate se va

materializa prin înfiinţarea 
unor colective de cercetare 
in diferite zone ale ţării şi or­
ganizarea unor cursuri post­
universitare.

C.P.

altele surprinse în nemişcare 
de sinceritaea vorbelor. La 
Sfârşit, directorul l-a apreciat 
pentru forţa comunicării, ó 
expunere cum domnia sa nu 

mai auzit de la acel prezi­
diu. Oratorul, fost secretar al 
preşedintelui republicii, avea 
herul unei vedete, ce-şi folo­
seşte sinceritatea Câ pe un

S oc de capatatio benevo­
la.

Desigur, vorbele zbo'ară 
precum şi oamenii trec ca in­
tr-un nesfârşit spectacol. In­
trarea în scenă se face la Chi­
şinău, urcfindu-te în vagoa­
nele de pe care sa dat jos 
stema URSS-ului, în care s-a 
stins focul samovarului şi în 
care acum circulă micii come-r 
cianţi, Indiyizi dispuşi să că­
lătorească până la Istanbul 
pentru a-şi cheltui dolarii 
obţinuţi prin vânzarea miezu­
lui de nucă în Polonia, stur 
denţi navetişti, doamne ce vin 
la cumpărături în Bucureşti, 
femei singure şi tovarăşi de 
afaceri, o lume pestriţă şi di­
fuză.

Intre atâţia oameni care 
vorbesc ruseşte, tovărăşia u- 
nor moldoveni ce vorbesc bi­
ne româneşte stimulează con­
versaţia. îngheţul a surprins 
livezile de meri aparţinând 
colhozului şi, spunea interlo­
cutorul, îţi éra mai mare mila 
să vezi marea de mere roşii 
îngheţate pe pământ. Ambii 
tovarăşi de drum fuseseră je­
fuiţi: unul în Bucureşti, ce­
lălalt în Istanbul, după pă­
rerea lui, tot de un român. 
Ce-i va spune nevestei, se ne­
căjea el şi văicăreala mi l-a 
făcut mai apropiat.

După Ungheni au coborât 
ducându-se fiecare spre casa 
şi destinul hărăzit, spre mun­
ca plătită în acelaşi fel ca în- 
tr-o altă ţară, nu-mi aduc a- 
minte unde.

La gara Chişinăului mă aş­
teptau prietenii cu un auto­
buz special. Doar le aduceam 
cărţi şi gânduri bune din Ro­
mânia. Nu ne-am grăbit în­
deajuns pentru a fi părtaşi 
la momentul deschiderii sim­
pozionului la care am avut 
onoarea să fiu invitat. Când 
am intrat, vorbea dl. Ţurcanu, 
doctor în istorie şi fost secre­
tar al preşedintelui. Dorin­
ţa de unire nu este, spunea 
domnia sa, nici cât firul de 
iarbă ce iese de sub piatră.

(P.M.B.)

Inspectoratul pentru Cultu­
ră al Judeţului Sibiu, va or­
ganiza în anul 1994, următoa­
rele manifestări culturalei 
Experiment ’94 —* Festivalul 
judeţean de artă contemporan 
nă (martie), Festivalul inter-.1 
naţional de jazz (aprilie), Fes-“ 
tivalul filmului documenta# 
„Cedonia“, ediţia a Xl-a (mai), 
Festivalul internaţional de 
folclor („Cântecele mufódon“ 
ed. a XVI-a (iulie). Simpo-‘ 
zionul de sculptură monumen-f 
tală în lemn, ed. a IlI-a, (au-1 
gust), Colocviile de critică şi 
artă, col. I (octombrie).

e.p.

GALERIA,fJAţÂ HASE IJÍ (iWftT 2“CO-53SI(f

QUO VAD i S ?
O întrebare pe care vin să 

ne-o pună doi tineri absol­
venţi ai Academiei le Artă de 
la Stuttgart: ANDREEA REK- 
SANS şi STEPHAN VOLL- 
RATH.

Expoziţia celor doi artişti, 
al cărei vernisaj 'a avut iod 
ieri, la ora 17, la Galeria 
„Atelier" din Piaţa Mare nr, 
12, prezintă publicului artis­
tic sibian, gravuri în care se 
regăsesc frământările unor. 
tineri aflaţi la Început de 
drum, care-şi pun In mod 
tranşant problematica exis-: 
tenţială contemporană, trans- 
punând-o intr-un limbaj plas­
tic modern.

CP.

DEPORTAT ÎN
(urmare din pae U

rau, dar anevoie de furat din 
colhoz. Fmeile puteau să-i as­
cundă când plecau de la lu­
cru, în părul împletit, dar 
bărbaţii nu prea aveau unde.
0  dată Îşi aminteşte cum la 
Krivoriog in gară, în drum 
spre lagărul din Gaucaz, a 
rupt un sac de făină eu din­
ţii şi a mâncat făină goală, 
până la prins un paznic rus 
şchiop şl rău. Suferea şi el de
1 aceeaşi foame. Totuşi aşa cum 
mărturiseşte, ruşii cei bătrâni 
se purtau omeneşte cu ei şi 
lucraţi eot la cot. Cei tineri 
li mai înjurau uneori, şi-i bă- 
teau spunând în neştiinţa lor, 
că am venit de bunăvoie in 
pusia, ca să le luăm pâinea

- lor, Karli este singurul supra­
vieţuitor al gulagului din Cau- 

:caz, la care am găsit o foto­
grafie a camerei în care a 
locuit. Mă aşteptam să văd 
O cameră întunecoasă şi cu 
paturi murdare. Spre surpriza 
mea, în fotografie este înfăţi­
şat un colţ luminos al încă­
perii. „Acesta este patul meu" 
Sşi plimbă Karli degetul pes­
te un pat alb şi îngrijit, „Stă­
team câte doi-trei într-un pat 
şi in cameră se aflau şase 
paturi". Camera este îngrijită, 

• ferestrele au însă gratii, pes­
te tot domneşte acea curăţe­
nie ce aminteşte de casele să­
seşti şi deasupra patului în 
locul icoanelor. Zelch ţinea po­
zele celor rămaşi acasă. Ga­
briel Armin purta, aşa cum 
scria Eduard Iricinschi de la 
Iaşi, numele unei femei iubi­
te de marele Goethe, şi de fel 
era din Slimnic (Stolzburg), 
întors din Rusia, Gabriel a- 
Vea să povestească: „într-o zi, 
vecinul meu de pat, după ce 
s-a inters de la muncă, sleit 
de puteri, stătea întins şi pri­
vea becul aprins in tavan. 
Când era întrebat, izbucnea 
tremurând: -ruşii ăştia ne dez­
bracă, ne duc in pădure şl ne 
împuşcă, nu mai ieşim vii de 
»ici!», şi dădea să plângă, 
„Nu fi prost la cap“, i-ar fi 
Spus atunci Gabriel Armin, cel 
tare purta fără să-şi dea sea- 
ÍM un nume drag lui Goethe, 
Jucrâm aici până le reparăm 
tara şl apoi scăpăm, ne in-
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DIVERSE

■  SC SELCAT SRL, anun­
ţă  m ajorări de preturi şi ta­
rife. (38)

Hanul Dumbrava vă ofe­
ră clipe de neuitat prin 
petrecerea Revelionului 
i 993—1994, la preţul de 
25 000 lei/persoană.

Pentru 1 ianuarie — ci­
nă festivă, ora 18, preţ 
18 000 lei/p rsoană.

înscrierile se fac la tel 
42 22 22 până în data de 
29 decembrie 1993, ora 19

PIERDERE

SI Pierdut carnet de condu­
cere pe numele Guţu Maria. 
Adresaţi, str. Turnului nr. 23, 
ap .19, Sibiu. - , (43)

V ANZARI-CUMPA RARI

K  Vând VW 1200 decapo­
tabil, în stare de funcţionare 
şi rucsac cu cadru metalic. 
Tel. 41 70 55 sau 43 Q2 00.

P  Vând 2 TV Diam ant 252, 
funcţionale. P reţ 100 000 lei/ 
buc. Tel. 41 68 81. (46)

B  Cum păr VW tip broscu­
ţă  sau caroserie în stare bu­
nă. Tel. 41 39 57. (41)

DECES '

■  Suntem alături de fam i­
lia Butuc Daniel, greu încer­
cată, prin decesul mamei lor, 

RAŢIU MARIA
Sincere condoleanţe.

Vecinii

LICITAŢIE TEREN
Primăria oraşului Dumbrăveni organizează 

LICITAŢIE PUBLICA în vederea concesionării u- 
nor terenuri de construcţii locuinţe, în Dumbră­
veni, zona Ştrand, str. Li viu Rebreanu, în condi­
ţ i i le  Legii 50/1991.

Licitaţia va avea loc în data de JOI, 20 IANUA­
RIE 1994, ora 10, la sediul PRIMĂRIEI DUM­
BRĂVENI.

Garanţia de participare la licitaţie este egală cu 
preţul minim al primei rate anuale şi se depune 
la casieria Primăriei Dumbrăveni.

Indicaţie lot /  suprafaţă-mp /  garanţie lei

1/300/162 000 9/296/159 840
2/300/162 000 10/300/162 000
3/281/151 740 11/300/162 000
4/279/150 660 12/300/162 000
5/270/145 800 13/285/153 900
6/260/140 400 14/285/153 900
7/297/160 380 15/300/162 000
8/295/153 300

Documentaţia privind condiţiile de participare 
ia licitaţie este pusă la dispoziţia ofertanţilor de 
către SC „PROIECT“ SA Sibiu. Vânzarea docu­
mentaţiilor se face la sediul Primăriei Dumbră­
veni, în zilele de 14 si 18 ianuarie 1994, între orele 
i 0—12.

Depunerea ofertelor de licitaţie se va face la 
'diul Primăriei Dumbrăveni — registratură, pâ­

nă cel târziu în 18 ianuarie 1994, ora 14-
— 278 —

!

Formaţiunea Transporturi 
a Inspectoratului de Poliţie 
al judeţului Sibiu a găsit în 
staţia CFR Sibiu, în ziua de 
20.12.1993, intr-un vagon a- 
flat pe linia de tragere, în 
apropierea rămpii de încăr­
care, un cadavru neidentificat. 
Din primele verificări efec­
tuate, rezultă că femeia gă­
sită decedată ar fi sosit în sta­
ţia CFR Sibiu cu trenul acce­
lerat 225, de la Bucureşti la 
Sibiu, în jurul orei 1,06, în 
noaptea de 19—20.12.1993.

Semnalmentele: cadavru de 
sex feminin, vârsta 40—45 
ani, îmbrăcămintea eompu- 
nându-se dintr-un uulover pe 
gât de culoare albă, o rochie 
din stofă, în carouri (albas­
tru, galben, roşu), în picioare 
cizme de cauciuc de culoare 
albastră cu talpă de culoare 
galbenă. Iar la gât avea un fu­
lar de culoare roz cu linii 
longitudinale de culoare ma­
ron. Sub rochie nu avea len­
jerie de corp. ,

« • • • • • • £

Vreme relativ caldă, cu ce­
rul schimbător, izolat vor că­
dea precipitaţii slabe sub for­
mă de ploaie şi lapovlţă. Vân­
tu l va sufla slab. Tempera­
turile minime vor fi cuprin­
se între — 2 şi 1 grad G Iar 
cele maxime in tre 3 şi 6 grade 
G.

Dimineaţa, local, ceaţă.
S tratul de zăpadă la Pălti­

niş este de 10 cm, Iar la Bâ- 
lea T ac de 54 cm.

Meteorolog de serviciu, 
Iulian POPESCU
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JOI, 30 decembrie

7,00 TVM. Teîematinal.
10.00 ACTUALITĂŢI.
10,05 CALENDAR. Meteo; Me­

mento; Unde mergem?; Re­
ţeta zilei; P reţurile pieţei; 
Glosar bursier; Calendar; 
Agendă cotidiană: Un fel 
d e . . .  revistă a presei.

10,30 CALATORII. Pe cărări 
de ape. Redactor Camelia 
Stancu.

11.00 1001 AUDIŢII. Vă place 
opera? Sucsese româneşti 
peste hotare.

12.00 ECRAN DE. VACANŢA 
Mama Jo: Pierdut şi găsit; 
O vizită la Zoo.

13.00 Film serial. NORII NE­
GRI. Episodul 3

14.00 ACTUALITĂŢI.
14.10 TVR IAŞI. Est Meridian 

Note, ştiri şi reportaje din 
Moldova. Memoria locurilor. 
Bojdeuca lui Creangă. Ac­
cente: „Revelion . . .  cu sau

fără papion“; Sport; Muzică. 
Redactori: Gabriel Rotaru, 
Iulia Obreja.

15.00 TVR CLUJ-NAPOCA, 
Anul Nou cu bucurie! Vi­
deo-magazin .Redactori: Cor­
nel Udrea, Constantin Tro- 
fin, M arius Marchiş.

16.00 REPORTAJ EGONOMIG. 
Poliţia la Revelion! Emisiu­
ne de Eugen Iancu şl Teo­
dor Filip Dumitriu.

16,20 ACTUALITĂŢI.
16,35 Film artistic. LICEENII
(România, 1986).
17,25 CRONOGRAFII. 30 de-

Programul 
TVR I

cembrie 1947; Divorţ elegant 
sau lovitură de forţă? Emi­
siune de F ilaret Acatrlnei şl 
Horia Vasilonl.

18.25 BILANŢ ’93 — PER­
SPECTIVE ’94. M anifestările 
expoziţionale — posibilităţi 
de promovare a comerţului 
exterior românesc. Emisiu­
ne de Ionel Crlstea.

19.25 ECRAN DE VACANŢA 
In tîln ire  cu eroi al desene­
lor animate,

20,00 ACTUALITĂŢI.
20,40 PUBLICITATE.
20,45 STUDIOUL ECONOMIC. 

Răsunsurl In ’94 la în trebă­
rile I u l . . .  ’93. Emisiune de 
Florica Rădulescu şi Cris­
tian Volnea.

21.15 Film serial: „DALLAS. 
Episodul 297.

22,10 PUBLICITATE
22.15 LEGE .ŞI FĂRĂDELE­

GE. Emisiune realizată da
Studioul de Filme al Minis­

terului de Interne, în cola­
borare cu TVR,

22,30 ALFA ŞI OMEGA. Im ­
postura (1). Invitaţi: Nicolae 
Breban, Mihal Buculel, Că­
tălina Buzoianu, Dan Grigo- 
re, Miha! Stânescu şi alţii. 
Emisiune de Mihaela Ser- 
şun.

23.15 ACTUALITĂŢI.
23,35 SEARA DE BALET. 

Spărgătorul de nuci, Muzi­
ca P. T. Ceaikovski.

0,30 închiderea programului.

C are su n t 
m igloaeele 

de
p rev en ire

a
infecţiei 

p rin  şân g e , 
ace  sa ii 

se r in g i ?

Din 1990, sângele folosit 
pentru transfuzii este testat 
în prealabil iar cel infectat 
este aruncat. Cu toate acestea, 
testul nu poate depista tot 
sângele Infectat dar perico­
lul transmiterii infecţiei prin 
transfuzii a scăzut considera­
bil.

Transmiterea prin ace, se­
ringi sau instrumentar tăios 
folosite pentru mai mult de o 
persoană şi nesterilizate după 
fiecare utilizare constituie în­
că un pericol mare de trans­
mitere a infecţiei cu HIV, 
precum şi a altor maladii re» 
dutabile, cum ar fi hepatita 
B.

Personalul medical trebuia 
să fie conştient de pericolul 
pe carc-1 reprezintă astfel 
de practici şi să le combată 
la locul lor de muncă. Respon­
sabilitatea şi conştientizarea 
constituie singurele modali­
tăţi de a elimina aceste prac­
tici.

Dumneavoastră deaseme- 
uea, trebuie să fiţi conştienţi 
de riscul important po care-1 
reprezintă aceste practici.

— Acele, seringile şi ins­
trumentarul medical tăios tre­
buie corect sterilizate după 
fiecare utilizare şi nu trebuie 
niciodată folosite pentru mai 
mult de o persoană, fără 
o sterilizare prealabilă.

— Evitaţi, în măsura posi­
bilului, transfuziile de sânge 
şl tratamentele injectabile.

— Procuraţi-vă ace şl se­
ringi de unică folosinţă şi In­
sistaţi să vl se administreze 
tratamentul cu acestea.

— Dacă unitatea medicală 
unde vă adresaţi are instru­
mentar de unică folosinţă in­
sistaţi să vl se facă tratamen­
tul cu acesta; urmăriţi ca a- 
cest Instrumentar să fie scos 
din ambalajul steril în faţa 
dumneavoastră, pentru a vă 
asigura că nu a mai fost fo­
losit.

— în absenţa acelor- sau se­
ringilor de unică folosinţă, in­
sistaţi în măsura posibilului, 
ca personalul medical să des­
facă în faţa dumneavoastră 
banderola, atestând steriliza­
rea, lipită în jurul casolete- 
lor în care este ţinut instru­
mentarul medical. 'X
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